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Chvála „Dne obce“
Kdyby se  neumoudřilo počasí,  asi by neby-

lo co chválit. A ono se vzpamatovalo v poslední 
chvíli,aby si ještě v  průběhu odpoledne znova 
zalaškovalo a  zničilo pohádkový les.

Tak zralé ženy z  taneční skupiny Radost 
byly hned dvakrát spokojeně vytleskávány  v tep-
lém slunci a všichni ti ,co se na ně dívali, se ko-
jili nadějí, že i na ně v letech bude stejně pěkný 
pohled. 

Hezký náboj  mládí vyzářil  z taneční skupiny  
Vřesdance, ze kterých  může růst konkurence  Ra-
dosti, ale jsou tak mladé, že to už  nemůže vadit.

Mažoretka byla jen jedna, ale  předvedla se 
znamenitě, stejně jakou houfek dětí  z mateřské 

školky  sladkých tak, až se chtělo brečet. Možná 
to bylo i  pohledem na  plačícího chlapečka, co 
měl s  vystoupením nějaký soukromý problém, 
citlivě konejšený paní učitelkou. 

Pestrost  atrakcí musela přijít k  chuti  kaž-
dému od  pestře pomalovaných dětí s barevnými 
vlasy  radostně se stavějících na hlavu v plastových 
koulích, přes příznivce bušení sekerami do  štítů 
ve  vystoupení skupiny Gonfanon, ostrostřelce 
na  laserové střelnici, maličké,fotografující se  na  
vojenských motocyklech a  autě  z  2.světové vál-
ky, posluchače dobré hudební skupiny Vřesband, 
od které jsem nemohl odtrhnout svou ženu.

To všechno v  odéru blahobytu nabízené-

ho stánky s  koláči, záviny, masem, klobásami, 
pivem, kolem štěstí a  hlubokým zázemím are-
álu myslivců, kam jste se přes kolotoče dobrali 
v  odéru uzeného kouře k  vybraným, voňavým, 
kompletním pokrmům a šnytu piva. 

Když jste připočetli stejně dobré lidi, co se 
potkávali a  dobrou vůli spolu měli, nemělo to 
chybu.

Jediná je v  tom, že jsem odešel  ještě před 
vystoupením  skupiny Lucie revival, DJ  Tarock, 
hudební skupiny Fiha a tak chválu předávám jen 
z doslechu, stejně jako o ohňostroji, co byl i u mě 
znamenitě slyšet.  

Ing. Petr Nedělník

Rozhovor s novým členem rady
Původně byl zamýšlen rozhovor s  no-

vým místostarostou Ing. Augustinem, ale dali 
jsme přednost před mládím zralejšímu členu 
vedení obce, a  to radnímu panu Prof.  Vladi-
míru Vašínkovi, kterému jsme položili něko-
lik otázek:

Pane radní, mohl byste se  v  krátkosti 
zmínit o své osobě?

Jsem rozený Ostravák (Ostravak bo sem 
na  to hrdy), moje místo příchodu na  svět byla 
Městská nemocnice v  Ostravě. V  Ostravě jsem 
„pekl první pískové bábovky“, chodil do  školy, 
sportoval, dostal první pusu. Pak jsem odešel 
do Frenštátu p.R. na elektroprůmyslovku, odtud 
poněkud bláznivě na studium fyziky a optoelek-
troniky do Olomouce na Univerzitu Palackého. 
Po studiu jsem se oženil, vrátil na rodné Fifejdy, 
stal se tátou dvou úžasných dětí a spolu se svoji 

paní jsme se rozhodli, že bychom rádi vyměnili 
Fifejdy za  Vřesinu. To se povedlo v  roce 1987, 
takže v  říjnu bude menší kulaté výročí. Proto-
že jsme v  obci skoro nikoho neznali, rád jsem 
se nechal přesvědčit k  práci ve  Sdružení ro-
dičů a  přátel školky a  školy. Poznal jsem řadu 
výjimečných lidí, jak mezi rodiči, tak učitel-
kami, kteří se snažili pro děti udělat co nejví-
ce. Od roku 1980 jsem zaměstnán na VŠB TU 
Ostrava od  asistenta ke  dnešnímu profesoru. 
Na  univerzitě jsem vždy prosazoval spolupráci 
s podniky a firmami, protože VŠB je především 
Technickou univerzitou a v mých očích je důraz 
na slově technickou. To byl jeden z důvodů, proč 
jsem dělal 6 let ředitele nebo technického ředi-
tele telekomunikačních společností. Dnes tento 
fakt považuji za jeden z klíčových v moji kariéře, 
který mne významně ovlivnil. Nyní jsem pro-

fesorem na  elektrofakultě (správně FEI), moje 
práce je pro mne zábava, kůň (nejen koníček), 
chtěl bych mít v  oboru optoelektroniky a  foto-
niky nejlepší tým v Česku a na Slovensku. Život 
ve Vřesině považuji za jednu z nej věcí, které se 
mi životě povedly. Mám to tu hrozně rád.                                 

Při vystupování na  zastupitelstvu svou 
profesi profesora nezapřete. Na  posledním 
zasedání jste se zmínil, že problémy se budete 
snažit řešit na  místě a  zmínil jste hasičskou 
zbrojnici, mateřskou školku i bývalou prodej-
nu Jednota, ze které má být zřízeno zdravotní 
středisko. Můžete podrobně seznámit čtená-
ře Vřesinských novin s konkrétními výsledky 
jednání na  těchto lokalitách? Vřesinské no-
viny, dle ankety z roku 2012,  jsou pro téměř 
93%  dotazovaných zdrojem informací o dění 
v obci, proto ten požadavek podrobnosti. 
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Domnívám se, že je nezbytné, aby se Rada 

obce vypravila na projednávané místo, když je to 
potřebné. Mnohem lépe se pak rozhoduje o úpra-
vách a potřebných investicích. Lze přesněji spe-
cifikovat zadání projektantům, lépe se reaguje 
na požadavky těch, kteří v těchto objektech pra-
cují. Naše obec je docela bohatou, pracuje s roz-
počtem přes 30 mil. Kč. Tato částka se jeví jako 
velkou, pro mnoho z  občanů Vřesiny dokonce 
neskutečně velkou. Proto Rada obce hospodaří 
velmi uvážlivě. Do konce volebního období máme 
něco přes rok, rádi bychom dokončili zdravotní 
středisko, ve  kterém budou tři ordinace lékařů. 
Nejraději bychom v nich měli všeobecného léka-
ře/lékařku, zubního lékaře/lékařku a dětského lé-
kaře/lékařku. Projekční kancelář nyní zpracovává 
projektovou dokumentaci, abychom mohli zahá-
jit stavební řízení a v dalším kroku vlastní stavbu. 
V mateřské škole nás čekají opravy dlažeb, elekt-
roinstalace a příprava podkladů pro Radu obce, 
které převezme naši práci po volbách a bude řešit 
vznik nového oddělení pro malé děti od dvou let 
věku. V  současnosti se připravují podklady pro 

projekt většího parkoviště u  školky a  jeho ná-
vaznost na  stávající okolí školy a  školky, které 
je velmi povedené. Rada obce nechává dodělat 
projektovou dokumentaci pro územní řízení pro 
sběrný dvůr, aby následná Rada obce mohla roz-
hodnout, jak v této otázce pokračovat dále a zda 
vůbec. Otázka nezní, jestli bychom podobný ob-
jekt potřebovali nebo ne, tady je odpověď poměr-
ně jasná, že v budoucnu ano, vše je o prioritách. 
Čím dále se ukazuje, že obec bude potřebovat ře-
šit prioritně problémy nevyhovujících kanalizací, 
co s dešťovou vodou, aby nezatěžovala rozpočet 
obce svým průnikem do  kanalizace, co s  místy, 
kde kanalizace není nebo je v dezolátním stavu. 
Nelze připustit, aby občané Vřesiny měli dlouho-
době odlišné podmínky pro nakládání s odpadní 
vodou. U požární zbrojnice jsou řešeny nezbytné 
úpravy pro vylepšení uložení techniky a dalšího 
materiálu, zlepšení zabezpečení a  provozního 
stavu budovy. 

Máme před sebou mnoho dalších úkolů, 
které se týkají kruhového objezdu na  nejvý-
znamnější křižovatce v  obci, úprava prostor 

mezi knihovnou a  tramvajovou zastávkou, 
velkou neznámou zůstává dopad Prodloužené 
Rudné na provoz v obci, protože na některá roz-
hodnutí obec vliv má, na  většinu nikoli. Takto 
bych mohl pokračovat dále.

Účast občanů na zasedání zastupitelstva 
je malá,   posezení u kávy s minulým vedením 
skončilo. Neuvažuje rada obce s  veřejnými 
schůzemi s občany, např. 1x ročně, na kterých 
by mohli občané sdělovat své problémy a ne-
byli tak vázání programem zastupitelstva?

Máte velkou pravdu, že účast občanů na jed-
náních zastupitelů není příliš velká. Trápí to 
všechny, proto byl zařazen pravidelný bod do jed-
nání zastupitelstva obce, kterým je diskuze.

I  když je větší a  otevřenější diskuze, chy-
bí bližší a  méně veřejné popovídání. Určitě se 
v průběhu prázdnin Rada obce k této otázce vrátí 
a připraví podmínky pro bližší kontakty s občany 
obce. Jsem přesvědčen, že to pomůže celé obci.

Pane radní, děkuji Vám za odpovědi na po-
ložené otázky.

		                  Ing. Vladimír Bárta

Manažér na obci
Na  Obecním úřadě ve  Vřesině začal pra-

covat od  března letošního roku Ing.  Jiří Kopeň 
jako manažér. Pana Ing.  Kopeně občanům 
Vřesiny nemusíme představovat, v  období let 
2010 -2014 byl starostou obce a v komunálních 
volbách v roce 2014 získal nejvíce hlasů vřesin-
ských voličů, ale co ta funkce manažéra? Zeptá-
me se přímo zdroje.

1.  Pane inženýre, co obnáší funkce ma-
nažéra na obecním úřadě?

Nevím, jestli je to správně položená otázka. 
Asi bych svoji pozici nenazval „manažér“. Trochu 
to rozvedu – moji kolegové z  Otevřené radnice, 
kteří jsou v radě, a vlastně i zástupci KDU-ČSL, 
mě požádali, zda bych byl ochoten pomoci při 
„restartu“ vedení obce. Nabídnul jsem jim pomoc 
radou, pokud ji budou potřebovat a bude je zají-
mat můj názor. Ale samozřejmě šlo také o to, aby 
nové vedení obce bez „výpadku“ převzalo za cho-
du svou roli. V době, kdy jsem tento slib dal, jsem 
ještě netušil, do čeho jdu. Nejen že budu zasvěco-
vat novou paní starostku do práce starosty – s tím 
jsem počítal, ale že jí budu dělat sekretáře a pře-
vezmu nedobrovolně z  nutnosti funkci referenta 
správy majetku obce, to bylo navíc. To je ten úřad, 
který předkládá požadavky občanů radě a  navr-
huje usnesení – povolení nebo souhlas s jakoukoliv 
činností, která se týká obecního majetku: přípojky 
inženýrských sítí, napojení na místní komunikaci 
apod. Takže jsem se snažil rychle nahradit lidi, 
kteří odešli natruc současně s bývalou starostkou. 
Snad jsem v  té roli obstál – nevraceli se ke  mně 
lidé ze Stavebního úřadu z Bílovce, že bychom jim 
dali špatná rozhodnutí nebo usnesení. To je totiž 
jediným kritériem. Ale občané se chodí radit i s ji-
nými věcmi a já když můžu, tak poradím i mimo 
popis této funkce. 

Samozřejmě jsem hned od  první chvíle usi-
loval o  to, aby místo asistentky paní starostky 
i místo referenta bylo co nejdříve obsazeno nový-
mi zaměstnanci, u  kterých se dá předpokládat, 

že jejich pozice bude nezávislá na volbách a osob-
ních vztazích. Dnes jsou obě pozice obsazené 
a moje role se opravdu omezí na to „poradenství“. 
Kdybych chtěl být ostrý, a  často mě svrbí jazyk, 
rozvedl bych, co všechno jsme museli udělat, aby-
chom samosprávu postavili na nohy. Ale to by mi 
zase řada lidí vytkla, že se chci mstít. Tak to ale 
není, jsem nad věcí, jsem důchodce a nechce se mi 
s nikým válčit. Nebyl jsem iniciátorem změn a ani 
se mi nechtělo se angažovat. Nakonec ve mně zví-
tězil pocit zodpovědnosti vůči lidem, které jsem 
do hry zatáhnul v minulých volbách já a nechtěl 
jsem je v tom nechat.

Rada obce musela především zaujmout sta-
novisko k rozpracovaným projektům, které jakoby 
spadly z  nebe, stály spoustu peněz a  nikde byste 
na  ně nenarazili v  programu rozvoje obce. To by 
ale bylo dlouhé povídání. Můj názor je, že zadání 
těchto projektů bylo nevídaně zbrklé, nepromyšle-
né, neprojednané. Jakoby obec nutně musela utra-
tit peníze za cokoli, jen ať je vidět nějaká činnost. 
Není bez zajímavosti, že odvolané vedení nechalo 
v pokladně nevyužitých cca 20 mil. Kč za dva roky 
činnosti. Jinou takovou obec snad nenajdete.

Myslím, že v těchto věcech se nové vedení 
rozhodlo dobře. To byla rozhodnutí, kde radní 
chtěli znát můj názor. Není tajemstvím, že jsem 
se účastnil téměř všech schůzí rady, i když bez 
hlasovacího práva. Tady více než kde jinde platí, 
že více hlav, více rozumu.

2. Patříte jistě mezi nejvíce informované, 
tak jak to vypadá s  řešením křižovatky před 
Hruškou, respektive před hospodou Na Růž-
ku? Krajský úřad svého času slíbil vyřešení 
dopravy přes Vřesinu, když se obec „zřekne 
obchvatu podél tramvajové trati“. Mezitím 
uběhlo již mnoho vody v Porubce.

Nejsem si jistý, jestli jsem nejlépe informova-
ný. Ale snad první aktivitou v únoru v moji nové 
roli byla schůzka s panem  Ing. Jakubem Unuc-
kou, dříve místostarostou Klimkovic a  dnes ná-

městkem hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
dopravu. S ním jsme si potvrdili, že dřívější sliby 
platí, kraj modernizaci křižovatky bude finan-
covat. Bylo slíbeno 5 mil. Kč, ale nevím, jestli to 
bude stačit. Kromě toho ale bude muset přispět 
i  Vřesina na  úpravy na  místních komunikacích, 
které navážou na budoucí kruhový objezd a ma-
jitel Hrušky musí rovněž financovat svoji část cel-
kového řešení.

Když jsem končil v  roce 2014 ve  funkci sta-
rosty, měl jsem za  to, že je projekt připraven pro 
zahájení územního řízení. Nicméně – aspoň co vím 
já – došlo ke změně požadovaných parametrů kři-
žovatky ze strany provozovatele hromadné dopravy 
Arriva Morava. Tyto zdánlivě nevýznamné změny 
parametrů vyvolaly nutnost posunutí opěrné zdi 
a  následně nutnost přeložky vodovodního řadu – 
a přidaly se i plynárny, že chtějí svoje potrubí také 
umístit mimo křižovatku. Takže se projekt musel 
předělat. A  také se prodraží. Přesto věřím tomu, 
že se tuto stavbu podaří realizovat. Je to opravdu 
nebezpečné místo. Já jsem měl řešení kruhového 
objezdu jako jednu ze svých priorit…

3. Když už jsme u  dopravy, jaký dopad 
pro Vřesinu může mít nedostavěná Prodlou-
žená Rudná?

To je velmi zapeklitá otázka. Mně udivuje, 
že stát nemá nástroje na vyřešení požadavků je-
diného člověka, který to léta brzdí. Kdyby taková 
situace byla v Praze, je dávno dostavěno. Ale mož-
ná se mýlím. Nebezpečí, které hrozí nám všem ze 
strany Odboru dopravy MSK spočívá v  tom, že 
existují úvahy o jednosměrném provizorním zpro-
voznění úseku Prodloužené Rudné, a  to ve  smě-
ru na  Opavu. Jezdilo by se přes starou Porubu 
po Vřesinské ulici až před most v Lažiskách, kde 
by se provizorně najíždělo na Rudnou. Týkalo by 
se to pouze osobní dopravy. Pro nás by to mělo 
fatální důsledek – protože by Vřesinská ulice neu-
nesla novou zátěž, odřízli by oboustranně Vřesinu 
od Poruby. A to možná na dlouhá léta, než si stát, 



Od 1. dubna 2017 na pozici 
asistentky starostky obce pracu-
je paní Iveta Bártová, Dis, která 
nahradila slečnu Sáru Bedrun-
kovou, jenž pracovala na  úřadě 
od ledna 2015 do února 2017.

Na  pozici správy majetku 
pracuje od 1. 6. 2017 pan Pavel 
Závada, který nahradil Ing. Bo-
humila Havrlanta, jenž na úřadě 
pracoval taktéž od  ledna 2015 
do února 2017.

Slečně Sáře Bedrunkové 
a  Ing.  Bohumilu Havrlanto-
vi dodatečně prostřednictvím 
Vřesinských novin děkujeme 
za vykonanou práci a oběma novým úředníkům přejeme, aby se jim práce dařila ke spokojenosti 
občanů Vřesiny.						                       Ing. Vladimír Bárta
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potažmo Ředitelství silnic a dálnic, udělá pořádek 
s člověkem, který dokončení stavby blokuje. Takže 
na  smyčku do  Poruby by se z  Vřesiny nejezdilo 
kolem hřbitova, ale přes Klimovice nebo Krásné 
Pole! Obec samozřejmě s  uvedeným řešením ne-
souhlasila, ale jak se kraj nakonec zachová, je 
těžko říci. Bylo nám naznačeno, že rozhodnutí je 
v  jejich pravomoci a zeptali se nás více méně „ze 
slušnosti“. Možná je už rozhodnuto. Zcela aktu-
ální informaci nemám k dispozici.

4. Problémem Vřesiny je také chybějící 
chodník na  ul. Osvobození mezi sportovním 

areálem U  Opusty a  tramvajovou zastávkou 
Nová Plzeň. Kde je ten zakopaný pes?

V době, kdy jsem byl starostou, jsem nechal 
zpracovat projekt podle pravidel, která stano-
vil SFDI – Státní fond dopravní infrastruktury, 
který na takové stavby poskytuje dotace. Předpo-
kládám, že projekt byl dokončen, byl řádně na-
smlouván. V ruce jsem ho ale ještě neměl. Protože 
ale obec není stále vlastníkem všech potřebných 
pozemků – jedná se snad o  dvoumetrový pruh 
pozemku podél silnice – nelze nic dělat. Vlast-
níci mají svá práva a obec se s tím musí vypořá-

dat, stavět na cizím nelze. Je to podobná situace 
jako s Prodlouženou Rudnou. Myslím si ale, že je 
v silách obce se s vlastníky dohodnout na odkou-
pení potřebných metrů. Požadavky vlastníků jsou 
určitě splnitelné a věřím, že jejich záměrem není 
stavbu blokovat.

Pane inženýre, zdůrazňuji, že všechny od-
povědi odrážejí můj pohled na věc a informace je 
pravdivá do té míry, jak pravdivě jsem informován 
já. Možná by na vaše otázky lépe odpověděli čle-
nové rady…

Poděkoval Ing. Vladimír Bárta  

Nové tváře na obecním úřadě

Mladý kronikář Vřesiny
V  minulém čísle Vřesin-

ských novin jsme se rozhovorem 
rozloučili s Mgr. Janou Přadko-
vou, která kroniku Vřesiny ved-
la 40 let. V dnešním vydání no-
vin se v krátkosti představí nový 
vřesinský kronikář RNDr.  Ra-
domír Paláček Ph.D.

Nejprve obligátní otázka-
-povězte něco o sobě.

Jsem vřesinský rodák, naro-
dil jsem se 29. 3. 1981 v Bílovci. 
Vystudoval jsem Ostravskou 
univerzitu a  nyní pracuji jako 
odborný asistent na katedře ma-
tematiky a  deskriptivní geomet-
rie na Vysoké škole báňské  v Ostravě. Mezi mé 
záliby patří sbírání mincí, pohlednic a fotografií 
Vřesiny a okolních obcí. Zdá se mi docela vzru-
šující procházet místa, které v  běhu času ztra-
tily svou původní podobu a  pozorovat změny, 
ke  kterým došlo na  reliéfu krajiny a  nejenom 
na ní. Občas mne můžete potkat na polích nebo 
v  lesích, kde hledám s  detektorem kovů ukryté 
poklady. Zatím se mi toho příliš najít nepovedlo, 
ale spíše nežli samotný nález je většinou cílem 
samotné hledání. Člověk se dostane do přírody 
a na čerstvý vzduch. Sport mi také není cizí, po-
kud tomu čas dovolí, tak si zajdu zahrát squash 
nebo se projedu na kole. Dále mám rád černou 

kávu, dobré jídlo a  vůni dřeva 
a jehličí.

Historie je Vaší velkou 
zálibou, to je pro kronikáře 
důležité. Zajímá Vás historie 
regionální nebo máte „své“ 
historické období?

Vzal bych to trošičku ze 
široka, pokud to nevadí. Před 
mnoha lety se mi dostal do  ru-
kou na  stroji napsaný životopis 
mého prapradědy sepsaný před 
více než osmdesáti lety. A možná 
právě v tu chvíli se ve mně rozže-
hl ten plamínek zájmu o historii 
místa, kde mojí předci žili. Začal 

jsem se zabývat historií vlastní rodiny. Od  té 
doby se mi podařilo sesbírat příběhy a fotografie 
předků, díky kterým jednotlivé osoby ve stromu 
života nepředstavují jen jméno a  pár dat, ne-
jsou jen položkou vytištěnou na čtvrtce papíru. 
Ožívají. Poté jsem se chtěl dozvědět také něco 
o místě, kde předci žili, a snažil se vše pochopit 
v  historických souvislostech. Takže odpověď 
na Vaši otázku by byla regionální historie napříč 
historickými obdobími.

Vaše předchůdkyně byla kronikářkou 40 
let, co Vy na to. Bude to platit i o Vás?

Čtyřicet let je dlouhá doba a paní Přadko-
vou za to velice obdivuji. Doufám, že s mou pra-

cí budou všichni spokojeni a třeba i já budu takto 
dlouho kronikářem. To si ale povíme, až se tady 
znovu sejdeme v roce 2057.

Jak budete přistupovat k  vedení kroniky?  
Pasivně zapisovat proběhlé události nebo bude-
te pátrat v archívech a doplňovat  „bílá místa“ ?

Pokud tomu čas dovolí, tak bych rád také 
sám pátral po  informacích o  historii Vřesiny 
a  odkrýval její zapomenutou minulost. Skládal 
střípky do mozaiky a zaplňoval, jak jste to sám 
nazval, „bílá místa“. Posledních pár měsíců 
pročítám noviny z konce 19. století a snažím se 
v nich najít zmínky o Vřesině. Ve většině přípa-
dů se sice   jedná o zločiny, které se tady udály 
nebo s obcí nějak souvisely. Nicméně člověk se 
díky tomu doví i spoustu dalších zajímavých věcí 
o tehdejší době, o lidech, jejich smýšlení a poli-
tické situaci v tomto regionu. Je to mravenčí prá-
ce a časově poměrně náročná.  

Sdělíte nám nějakou historickou zají-
mavost o Vřesině nebo jejím okolí, která ještě 
v současnosti nebyla zveřejněna? A mohou se 
čtenáři Vřesinských novin těšit na  Vaše pří-
spěvky z historie Vřesiny a blízkého okolí?

Popravdě řečeno, v  tuto chvíli mne žád-
ná nenapadá. Mohu však slíbit, že v  budoucnu 
se čtenáři Vřesinských novin se zajímavostmi 
z vřesinské minulosti nejedenkrát setkají. 
Za rozhovor poděkoval a na další v roce 2057 se 
těší  Ing. Vladimír Bárta

KNIHOVNA
Vážení čtenáři,

V termínu od 1. 7. 2017 
do 16. 7.  2017 bude knihovna 

zavřená z důvodů čerpání 
řádné dovolené.

V této době nebude možné 
vracet knihy do biblioschránky. 

Děkuji za pochopení.

Kateřina Hurníková
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Chtěl psát rodokmen a napsal knihu o Vřesině
V měsíci dubnu proběhly v místní knihovně 

dvě besedy s  panem Milanem Julínkem, auto-
rem knihy o Vřesině - „Vzpomínky na minulost 
pro budoucnost“.
Požádali jsme ho o  krátký rozhovor, se kterým 
ochotně souhlasil. 

Jak dlouho jsi knihu psal? Určitě psaní do-
provázelo sbírání a objevování dokumentárního 
materiálu. 

V  životě to již tak chodí, že sourozenci se 
rozcházejí do  různých koutů země, 
ztratí mezi sebou kontakty a jejich děti 
a další potomci nebudou mít možnost 
znát historii své rodiny a příbuzných. 
Z  tohoto důvodu jsem začal sestavo-
vat rodokmen rodiny. 

Součástí rodokmenu měla být 
část o  historii a  životě ve  vesnicích 
nebo městech, odkud naši předkové 
pocházeli. Protože o  Vřesině neexis-
tovala žádná publikace, která by vy-
hovovala mým představám, rozhodl 
jsem se, že si ji pro potřeby rodokme-
nu napíši sám.

Které osobnosti z Vřesiny si nejvíce 
vážíš? 

Vážím si bez rozdílu všech obča-
nů Vřesiny z minulosti i přítomnosti, kteří při-
spěli svou prací ke zvelebení Vřesiny. Přesto se 
zmíním o Gustavu Kořeném, který oživil v roce 
1905 starodávnou tradici Vynášení Mařaka 
a  zavedl jeho dodržování mezi školní mládež 
vřesinské školy. Organizováním této starodáv-
né tradice i v době, kdy pořádání takových akcí 
nebylo módní, se stala Vřesina známou nejen 
na Ostravsku, ale i v mnohem širším okolí. 

Kniha je opatřena dobovými fotografiemi, 
jak bylo těžké tyto dokumenty získat?

V roce 2012 jsem započal shánět historické 
fotografie a pohlednice Vřesiny a při náhodném 

rozhovoru s  p.  Ing.  Vladimírem Bártou jsem 
zjistil, že máme podobné zájmy. Začali jsme 
spolupracovat a nezůstali jsme jen při fotogra-
fiích a pohlednicích, společně jsme vyhledávali 
různé historické materiály v archívech, ve sbír-
kách občanů Vřesiny, podíleli jsme se na  pří-
pravě výstavy o Vřesině v roce 2012, psali jsme 
články do Vřesinských novin. Vyvíjeli jsme celou 
řadu dalších aktivit a  konstatovali jsme, že by 
bylo ideální napsat společně knihu o  historii 

Vřesiny. Za  3 roky se podařilo shromáždit do-
statek materiálu pro zabezpečení napsání knihy. 

Jelikož můj kolega nenacházel na  psaní 
knihy dostatek volného času, rozhodl jsem se 
na začátku roku 2016, že publikaci napíšu, na-
fotím a  graficky upravím sám. O  jazykové ko-
rektury jsem požádal paní Mgr. Marii Bártovou 
a jednotlivé kapitoly jsem probíral s panem Savo 
Novákem. „Hnacím motorem“ při psaní knihy 
bylo nejen blížící se 640. výročí první písemné 
zmínky o Vřesině v roce 2017, ale i řada dotazů 
lidí, kteří věděli, že se tvorbou publikace zabý-
vám, kdy kniha bude hotova. Psaní knihy probí-

halo v nejistotě, zda se podaří zabezpečit vydání 
knihy, nebo jestli bude použita jen jako součást  
rodokmenu rodiny Julínkových. Nakonec všech-
no dobře dopadlo a bývalé vedení Obecního úřa-
du ve Vřesině schválilo vydání publikace.

Chtěl bych znovu poděkovat všem, kteří se 
spolupodíleli na  tvorbě publikace zapůjčením 
fotografií, pohlednic, rodinných dokumentů, 
sdělováním osobních vzpomínek, poznatků 
apod.

Souhlasíš s tím, že se Vřesina pro-
slavila chlebem pana Ožany a zmrzli-
nou Imre Alijeviče?

V 60. letech 20. století byla Vřesi-
na opravdu vyhlášena chlebem, který 
pekl pan Ožana, a  zmrzlinou, kterou 
dělal pan Imre Alijevič. (Pro zajíma-
vost vzdálený příbuzný Imre Alijevi-
če má cukrárnu v  Karlových Varech 
a také pochází z Vrapčiště v Makedonii 
jako on.) Se zpětnou platností je  třeba 
si uvědomit, že v té době chleba pečený 
ve  velkém v  pekárnách nebyl zrovna 
nijak moc chutný, zmrzlina byla vo-
dové chuti. Proto je třeba ocenit práci 
obou jmenovaných, že dokázali upéct 
nebo vyrobit zmrzlinu, kterou jezdi-

li nakupovat lidé ze širokého okolí. Na  chleba 
i zmrzlinu se čekalo ve frontách.

Vřesina si letos připomíná  640 let „trvání“. 
Podle tebe, která událost ji nejvíce ovlivnila za  
dobu svého trvání?

Vřesina  letos  slaví výročí 640 let první 
písemné zmínky. Nevím, která událost Vřesinu 
nějakým zásadním způsobem ovlivnila, ale vím 
rovněž jako Gustav Kořený, kterého citát si do-
volím použít, že Vřesina – zemský ráj – nejen 
na pohled – ale ve skutečnosti.

Za rozhovor a vstřícnost poděkoval 
Ing. Vladimír Bárta

Z historie obce

Přehlédnuté výročí
9.dubna 1817 se ve vřesinském mlýně na-

rodil Kazimír Tomášek, budoucí kněz, slezský 
buditel a politický publicista. 

Studoval na  gymnáziích v  Opavě, Těšíně, 
Brně a  Olomouci. Od  roku 1837 pokračoval 
ve  studiu na  bohoslovecké fakultě v  Olomouci. 
V  roce 1841 byl vysvěcen na  kněze a  po  vysvě-
cení byl jmenován kooperátorem ve  Velké Po-
lomi. V  roce 1847 byl zde jmenován farářem 
a ve Velké Polomi působil až do své smrti. Spolu 
s Antonínem Vaškem, Janem Lepařem a Cypri-
ánem Lelkem se podílel v  roce 1861 na  vznik 
Opavského besedníku, prvního českého týde-
níku ve  Slezsku. Spolu s  Vincencem Praskem 
a  Antonínem Grudou patřil k  organizátorům 
prvního tábora českého lidu ve Slezsku na Os-
tré hůrce u  Chabičova v  roce 1869. Třikrát 

neúspěšně kandidoval na poslance do Slezské-
ho zemského sněmu. Zemřel 20. dubna 1876 
a byl pohřben na hřbitově ve Velké Polomi. Dne 
4.července 1897 mu byla ve  Vřesině odhalena 
pamětní deska a  je po něm pojmenována ulice 
Msgr. Tomáška. V Opavě je po něm pojmenová-
na ulice Tomáškova.

Bylo  to  již 200 let od jeho narození a v naší 
obci se to přehlédlo. Alespoň že paní starostka 
v zahajovacím projevu na Dni obce se o jeho vý-
ročí zmínila. Ale naše obec nebyla jediná, ve Vel-
ké Polomi ani v Matici Slezské v Opavě si výročí 
nevšimli. 
K připomenutí  jeho nedožitých osmdesátin mu 
byla olomouckými bohoslovci ze Slezska  odha-
lena na  jeho rodném domě - mlýně ve  Vřesině 
pamětní deska a  k  jeho stoletým narozeninám 

napsal Jan Vojtěch Bena, kněz, básník, prozaista 
a vlastivědný pracovník, rodák z nedaleké Horní 
Lhoty publikaci „ Kazimír Tomášek, zasloužilý 
buditel Čechů slezských a neohrožený bojovník 
za práva svého lidu“ , kterou v roce 1917 vydala 
Matice Slezská.

Ani ta ulice mezi Topolovou a  Nad Opus-
tou,  pojmenována prý na  jeho počest, vlastně 
není jeho, protože  nebyl nositelem čestného 
titulu  a  Msgr. patří jinému Tomáškovi, snad ro-
dákovi ze Studénky.

Jak pravdivě vyznívá  nápis na pomníku nad 
jeho hrobem na velkopolomském hřbitově u zdi 
kostela sv. Václava - „ Kdo chceš vlasti vděk si 
získať, díkův lidských nehledej“.
			                   Wikipedie		
			                   Ing. Vladimír Bárta



5

VŘESINSKÉ  NOVINY
Naše téma

Pane místostarosto, na slovíčko
Pane místostarosto, na  podkladě snímků 

uveřejněných ve Vřesinských novinách v dubnu 
letošního roku k článkům „K čemu slouží kon-
tejnery???“ a „Odpadky, odpadky...“ se na mne 
obrátilo pár čtenářů s  dotazy, a to ve smyslu, že 
pokaždé,  když občané příjdou ke kontejnerům, 
tak jsou plné. 

Můžete se k tomu vyjádřit? 
Články skutečně vzbudily velkou odezvu 

u občanů, za což jsem rád. Právě proto jsem k to-
muto tématu napsal samostatný článek, který ob-
čané naleznou v tomto vydání Vřesinských novin.

Jen pro zajímavost, můžete nám sdělit fi-
nanční stránku okolo tříděného odpadu? Mám 
na mysli, zda odvoz hradí obec nebo zda obec 
je finančně zvýhodněna a jakým způsobem?

Měsíčně obec platí cca 11 494 Kč za odvoz 
tříděného odpadu. K  tomu je třeba připočíst 
roční částku cca 300 000 Kč za vývoz velkoobje-
mového odpadu a kontejnerů na bioodpad, kte-
ré jsou umístěny na  sběrném místě u  Hasičské 
zbrojnice.
Obec je zvýhodněna tím, že firma OZO vyváží 
některé kontejnery na  tříděný odpad zdarma. 
Další zvýhodnění spočívá v  ročním příspěvku 
od firmy EKO-KOM, a to v částce cca 140 000 Kč 
za tříděný odpad.

A  když už mám možnost si s  Vámi po-
hovořit, tak mne zajímá stav vozovky na  ul. 
Mlýnská poblíž tramvajového nadjezdu. Vo-
zovka byla vloni  opravena, ale je stále pod-
máčená vodou s přilehlého břehu.

Nejdříve  bych rád občany informoval, že 
tato cesta byla v  podstatě opravena zadarmo, 
byl zde použit materiál z frézování ulic Topolo-
vá a Vřesová. Tím jsme ušetřili nejenom peníze 
za materiál, ale také za likvidaci odpadu. 
Co se týče podmáčení cesty, byl jsem se dnes 
7.6.2017 na  daném místě podívat, cesta byla 
v  pořádku, byla jen určitá vlhkost přímo pod 
mostem, přestože byla včera bouřka. Přikládám 
také fotografie právě z dnešního dne.

A  ještě u  vozovek zůstaneme, protisklu-
zovou povrchovou úpravu    vozovek na křižo-
vatce ulic Pod Lípou a Nad Opustou prověřila 
zima, která ani zimou nebyla a červená drť je 
až u  mostku přes Vřesinku. Budete to řešit 
a jak? 

Samozřejmě budeme. Určitě jste si všimli, 
že jsou zde také praskliny v  povrchu. Záruka 
na dílo je 5 let, takže reklamace bude provedena 
v letošním roce u firmy JANKOSTAV s.r.o., kte-
rá dané dílo prováděla.

V různých lesních partiích  v  okolí obce, 

ale i mimo ní, jsou umístěné tabule zakazují-
cí tvoření černých skládek pod pokutou. Tyto 
byly v  těchto místech umístěny cca v  roce 
2015. Přispělo to ke snížení černých skládek? 

Boj s černými skládkami je nekonečný pří-
běh. Jeden den máme radost, že se nám černá 
skládka podařila odstranit a uhlídat a druhý den, 
ji máme na jiném místě. 
Myslím si, že se nám podařilo docílit toho, že 
na  mnoha místech obce se už  skládky nena-
chází. Samozřejmě se tímto tématem bude rada 
obce znovu v nejbližší době zabývat. 

A už Vás nebudu trápit, ale poslední dotaz 
si neodpustím. Vítací tabule s hodinami. Zlí ja-
zykové tvrdí, že jsou tam umístěny proto, aby 
se vědělo, za jaký čas lze obcí projet. Já tomu 
nevěřím. Ale tabule se mi jeví fádní. Proč se 
na nich neobjevila informace, že se vjíždí do ro-
diště  slezského buditele Kazimíra Tomáška 
nebo že Vřesina je známá Mařákem?  

Zlí jazykové se opravdu velmi mýlí. Uvítací 
tabule byly vybrány z mnoha návrhů, kdy se rada 
obce rozhodla právě pro tuto variantu. Každý 
člověk vnímá tyto tabule jinak, někomu se líbí 
a  jsou nadšeni, jiným se nelíbí. Bohužel, nelze 
vyhovět úplně všem.
Za rozhovor poděkoval   Ing. Vladimír Bárta

Ještě jednou ,,odpadky‘‘
Vážení spoluobčané,
v minulých Vřesinských novinách vyšly dva člán-
ky, které se týkaly nepořádku okolo kontejnerů.
Mnozí z  Vás jste na  tyto články reagovali a  za-
slali jste nám připomínky a podněty ke zlepšení 
současného stavu. Tímto Vám za  to děkujeme 
a jsme rádi, že Vám na Vřesině záleží.

Chtěl bych Vás informovat o  aktuálním počtu 
kontejnerů v naší obci. V současné době máme 
13 kontejnerů na plast, které se vyvážejí dvakrát 
týdně. Dále 10 kontejnerů na papír, ty se vyvá-
žejí jedenkrát týdně a  nakonec 9 kontejnerů 
na sklo, které jsou vyváženy jednou za měsíc.
Na  základě Vašich podnětů a  připomínek se 

rada obce rozhodla vybudovat další kontejnero-
vé stání v části obce Nade Vsí. 
Na nejvytíženějších kontejnerových stanovištích 
budou přidány kontejnery na plasty a papír. Také 
probíhají jednání s  firmou OZO, kdy chceme 
zvýšit četnost svozu odpadu.

Pavel Pokorný, místostarosta obce



VŘ E SIN A    
M AT EŘ SK Á ŠKO L A
Mateřská škola ve Vřesině byla poprvé otevřena v roce 1963, v roce 1982 byla 
př istavěna další budova, v níž se nacházela další tř ída, tělocvična a ředitelna. 

K proměně budovy do jejího současného stavu vedla dlouhá cesta. Jelikož 
byly stavební práce omezeny dobou prázdnin, ruku k dílu museli kromě 
stavební ȴ rmy př iložit nejen zaměstnanci školy, rodiče dětí, ale také starosta 
obce oblékl pracovní oděv a pustil se do práce. 

Budova mateřské školy společně se základní školou a př ilehlou knihovnou 
dnes t voří barevně ucelený komplex budov, jejichž výrazné červené fasády 
jsou nepřehlédnutelné z velké dálky. Společně s kostelem tvoří dominantu 
celé obce. Červená fasáda mateřské školy je vyzdobena symboly jednotlivých 
tř íd: kuřátky, koťátky a beruškami, které vítají příchozí dět i i jejich rodiče. 
Revitalizovaná školní zahrada s ekologickými herními prvky a vodní kaskádou 
poskytuje osvěžení v horkých předprázdninových dnech a školní hřiště nabízí 
dětem spoustu možností.

Moravskoslezský kraj

Tato proměna je vystavena na 9. ročníku národní putovní výstavy M Á VLAST CESTAMI PROMĚN,  
kterou pořádá Asociace Entente Florale – Souznění CZ, v par tnerst ví se t ř ináct i kraji České republiky.
Vystavené proměny můžete vidět na mnoha m ístech České republiky – viz www.cestamipromen.cz/putovani

Až do 30. 4. 2018 HLASUJTE O NEJLEPŠÍ PROMĚNĚ 9. ročníku  
na ww w.cestamipromen.cz/hlasovani MÁ VLAST 2017

CESTAM I  PROM ĚN

OBDOBÍ REALIZACE:  
1. 7. 2012 – 31. 8. 2014

INVESTOR:  
Obec Vřesina

DALŠÍ PARTNEŘI:  
Milan Lesniak
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Žijí mezi námi

Stromy, stejně jako každý jiný organismus, 
který se má dožít delšího věku, vyžadují pravi-
delnou péči. Zvlášť, pokud se jedná o  stromy 
rostoucí v  intravilánu obce, kde jsou pro růst 
zhoršené podmínky. Na pozemcích ve vlastnic-
tví obce se nachází desítky stromů rostoucích 
mimo les, které své okolí sice zkrášlují, mají po-
zitivní vliv na mikroklima, ale zároveň jsou také 
potencionálním zdrojem nebezpečí.

Hodnota zdravého vzrostlého stromu je 
vždy vysoká a ne vždy se dá vyjádřit v penězích, 
jelikož plnohodnotné nahrazení pokáceného 
stromu je vždy dlouhodobá záležitost. O to více 
to platí pro aleje, kde ztráta každého stromu 
znamená snížení její hodnoty. 

V  uplynulých dnech byly zahájeny ozdrav-
né zásahy lip u  hřbitova a  pomníku světových 
válek, které zahrnují prořezání suchých částí, 
odstranění jmelí či provedení bezpečnostních 
vazeb. Realizační firma byla vybrána na základě 
arboristické studie, která byla podkladem pro 
výběrové řízení. Podmínkou byla samozřejmě 
nejnižší cena při splnění dalších podmínek, jako 
jsou znalosti dendrologie a  schopnost provést 
práce i v korunách stromů.

Práce byly svěřeny Základní organizaci 
Českého svazu ochránců přírody v  Krnově. Je-
jich přístup je zárukou, že dílo bude provedeno 
s  odborností a  s  pomocí horolezecké techniky 
bez bodců, která je ke stromům šetrná.

Alej tvoří celkem 27 lip, v řadě před plotem 
hřbitova se nachází 5 stromů a u nedalekého po-
mníku světových válek jsou další 4. Jedná se tedy 
celkem o  36 stromů. Druhově jsou zastoupeny 
lípa srdčitá (Tilia cordata) a  lípa velkolistá (Ti-
lia platyphyllos). Tato alej byla založena na jaře 
v  roce 1942 podle návrhu architekta Franze 
Knoblocha z Moravské Ostravy. 
				     Ing. Jiří Augustin

Už od  druhé půli června 2017 se můžete 
těšit na putovní výstavu „Má vlast cestami pro-
měn“, která se po dvou letech vrací do Vřesiny. 
Také tentokrát se představí jedna z proměn pří-
mo z  naší vesnice. Panely nainstalované před 
obecní knihovnou tak budou shlížet na budovu 
mateřské školy, které je jeden z  výstavních pa-
nelů věnován.

Putovní výstava přináší pohled na proměny 
různých míst, které dostaly nový kabát i smysl. 

Lipová alej Má vlast cestami proměn

Díky odhodlání místních lidí a ochotě řady do-
norů se zanedbané stavby mění v  důstojné ob-
jekty. Slavnostní zahájení proběhlo 20. května 
2017 na  pražském Vyšehradě za  přítomnosti 
mnoha známých osobností. Panely s  proměna-
mi se teď stěhují do  Vřesiny, aby zahájily svou 
pouť po Moravskoslezském kraji.

Součástí výstavy je také hlasování o nejlepší 
proměnu, kterou najdete na  oficiálních strán-
kách celého projektu www.cestamipromen.cz. 

Ing. Jiří Augustin



V letošním školním roce se žáci naší školy zúčastnili několika soutěží 
s různým zaměřením a byli skutečně úspěšní. 

Výtvarné soutěže probíhají na škole pravidelně každý rok pod vede-
ním paní učitelky Jiřiny Vlkové. Letos jich bylo vyhlášeno celkem pět: 
„Kouzelná zima“, „ Barevný podzim“, „Afrika“, „Děti, pozor, červená!“ 
a „Myslivost očima dětí“. Některé soutěže proběhly pouze na úrovni škol-
ního kola, jiné nabízely možnost postupu. A  právě v  dalších kolech byli 
úspěšní: Martin Gröger z 2.B v soutěži „Afrika“ a žákyně Karla Šustková 
z 1.A a Tereza Slížová ze 4.A ve výtvarné soutěži „Děti, pozor, červená!“ 

Sportovní soutěže odstartoval úspěch 12 členného týmu žáků 4. a 5. 
tříd v okresním kole Poháru českého florbalu základních škol v ČPP aréně 
Ostrava, kde chlapci bez jediné porážky vyhráli a postoupili do krajského 
kola, které se konalo v lednu a kde ze sedmi zápasů šest vyhráli, a obsadili 
tak nádherné 2. místo. Poté se opět starší žáci rozhodli zúčastnit florba-
lového turnaje a probojovali se až do velkého finále RBP Street Hockeye, 
kde obsadili 4. místo. V obvodním kole fotbalové soutěže McDonald´s Cup 
do poslední chvíle bojovalo o vítězství a postup družstvo 12 hráčů opět ze 
4. třídy a obou 5. tříd. Po nesnadných zápasech dosáhli 5. místa. Poslední 
sportovní a dokonce trojnásobný úspěch zažily žákyně 5. tříd na Marato-
nu v aerobiku. Po nacvičení a předvedení finálních sestav obsadily 1., 2. 
a 4. místo.

Matematické soutěže Pythagoriády se zúčastnili žáci 5. ročníku 
a do okresního kola poté od nás postoupili 4 žáci. V okresním kole dosáhl 
z naší školy nejlepšího výsledku František Dej z 5.B s počtem 14 bodů z 15 
možných a umístil se tak na děleném 4. místě.

Anglická soutěž byla završením letošních soutěží. Proběhla 23. květ-
na v Ostravě a naši školu zde reprezentovali žáci 3. třídy ve složení Olga 
Oprchalová, Kristína Rostáš, Pavlína Tománková a David Buroň. Nako-
nec vybojovali krásné 3. místo.
Všem žákům, kteří v jakékoliv soutěži reprezentovali naši školu, děkujeme 
a přejeme mnoho úspěchů v dalších letech!

Tým učitelek ze ZŠ Vřesina

Úspěchy našich žáků

7

VŘESINSKÉ  NOVINY

Česká školní inspekce kontrolovala základní 
a mateřskou školu

Zprávy ze ZŠ - MŠ

Na konci měsíce dubna navštívila naši ZŠ a MŠ ve Vřesině kontrol-
ní komise čtyř inspektorů z České školní inspekce. Předmětem jejich in-
spekční činnosti bylo zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsled-
ků vzdělávání poskytovaného základní školou, mateřskou školou a školní 
družinou. Zároveň inspektoři zaměřili svou pozornost i na zajištění bez-
pečnosti žáků, hospodaření školy s finančními prostředky, které dostává-
me z  ministerstva školství, a  v  neposlední řadě na  přípravu jídel, nákup 
potravin a sestavování spotřebního koše ve školní jídelně.

Inspektoři si prohlédli veškeré prostory celého školního areálu a byli 
na hospitačních hodinách všem učitelkám základní i mateřské školy. Žáci 
pátých ročníků ještě navíc vyplňovali hodnotící dotazník, ve kterém vyjad-
řovali své názory na klima školy, bezpečnost, výuku a prostředí školy.

Závěrečná zpráva s hodnocením byla škole předána na konci měsíce 
května. Dle jejích závěrů došlo v základní škole i mateřské škole od posled-
ní inspekční kontroly před šesti lety k jednoznačnému posunu ve vzdělá-
vání, kdy je školou poskytováno kvalitní vzdělávání, které je podporováno 
inovativním přístupem učitelek k plánování vzdělávací nabídky a zohled-
ňováním individuálních předpokladů dětí. Velmi kladně byla hodnocena 
kvalitní spolupráce se zřizovatelem, který přispívá ke  zlepšení materiál-

ních podmínek základní školy. V protokolu o kontrole je u všech bodů uve-
deno, že nebylo zjištěno porušení právních předpisů.

I přes toto velmi dobré hodnocení jsou ve zprávě uvedeny dvě slabé 
stránky školy. Inspektoři konstatovali, že ve výuce není dostatečně využí-
váno sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků. Této skutečnosti jsme si 
všichni ve škole vědomi a budeme se proto v oblasti formativního hodno-
cení žáků nadále vzdělávat, abychom dosáhli zlepšení i v této oblasti. 

Druhou slabou stránkou školy je technický stav a vybavení venkov-
ního sportoviště (běžecká dráha, doskočiště pro skok do dálky a betono-
vé hřiště), které neodpovídá současným požadavkům na  výuku tělesné 
výchovy a bezpečnost žáků. K tomuto bodu se pokusíme se zřizovatelem 
najít řešení, aby došlo k nápravě.

Inspektoři při závěrečném hodnocení v  ředitelně školy ještě vypíchli 
velmi výrazné vzájemné propojení mezi MŠ, ZŠ a ŠD, které dle jejich slov 
na ostatních školách nebývá tak časté. Na škole je pozitivní atmosféra, bez-
pečné klima a na všechny dýchá domácí prostředí, za což jsem velmi ráda.

Na závěr mi dovolte, abych touto cestou poděkovala všem zaměstnan-
cům ZŠ a MŠ Vřesina, jelikož bez nich by nic z výše jmenovaného nebylo.

Mgr. Lenka Skýbová, ředitelka školy
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• očima dětí = „to je dětský ráj“
• očima dospělých = „čas oprav, úprav a stě-
hování“

Je – li při čtení těchto řádků v  kalendáři 
otočený list na měsíci červenec, budou děti mít 
na  mysli mnohem „důležitější věci“ než školu. 
Své vysvědčení již budou mít uloženo hluboko 
v  šuplíku, aktovku založenou v  nejtemnějším 
koutě svého pokoje, tužky a  pastelky už nebu-
dou muset být zastrouhané do  špičky a  náplně 
do „pilotu“ budou dávno vypsané. 
Vždyť jsou přece prázdniny! Čas zaslouženého 
odpočinku po  poctivé celoroční práci. Děti od-
počívají, na školu vůbec nemyslí a nabírají další 
energii.
Jestliže je stále červen, vše výše popsané teprve 
nastane.

Z  rozhovorů a  ankety mezi našimi dětmi 
ve  školce vyplynulo, že název prázdniny vznikl 
od  toho, že ve  školách a  školkách je prázdno. 
Částečně mají pravdu, ale opravdu jen částečně. 
Čas prázdnin se my zaměstnanci školky snažíme 

Prázdniny v mateřské škole
využít k  opravám, úpravám, úklidu a  přípravě 
tříd a celé budovy na další školní rok. 
Nejinak tomu bude i letos.

V době psaní těchto řádků ještě není ukon-
čeno výběrové řízení na firmu, která bude v pů-
vodní – staré budově – školky provádět celko-
vou rekonstrukci elektroinstalace. Ale již nyní 
víme, že tato rekonstrukce bude provedena. 
Bude ji předcházet stěhování celé této budovy 
a „balení“ nábytku, poté malování, velký úklid 
a opět stěhování nábytku a hraček na svá původ-
ní místa.

To však nezabrání tomu, abychom od  3. 
7. – 21. 7. 2017 měli, s  pochopením rodičů, 
otevřenou jednu třídu v MŠ. K prázdninovému 
provozu nebudeme přijímat děti z jiných školek, 
provedeme určité organizační změny a  zajistí-
me dovoz stravy ze školní jídelny z Dolní Lhoty.

Organizační změny se budou týkat provo-
zu MŠ. Provoz bude probíhat ve třídě “Kuřátka“ 
– v přízemní třídě druhé budovy. V její blízkos-
ti bude zřízena i  šatna pro děti a do budovy se 

bude vcházet jinými vstupními dveřmi. Vše bude 
řádně označeno, aby nedocházelo ke zbytečným 
zmatkům a nedorozuměním.

Mnozí se jistě pozastaví nad tím, proč bu-
deme dovážet stravu ze školní jídelny z  Dolní 
Lhoty?
Tři roky po  přístavbě a  rekonstrukci školní ku-
chyně jsme byli nuceni reklamovat podlahu – 
dlažbu. Celý tento školní rok jsme se potýkali 
s jejími  nedostatky  – uvolněná spárovací hmo-
ta, uvolněná dlažba ...

Proto se o letních prázdninách bude podla-
ha ve školní kuchyni opravovat a kuchyň  se 30. 
června  uzavírá.

To je důvod, proč se strava pro děti ze škol-
ky v době prázdninového provozu bude dovážet 
ze školní jídelny v Dolní Lhotě.

Děkujeme všem rodičům (i  dětem) za  po-
chopení a trpělivost. Přejeme Vám krásné a slu-
nečné léto a těšíme se na opětovné setkání v pon-
dělí 4. září. 
Vřesina 9. 6. 2017        M. Kudelová – učitelka MŠ

První květnový víkend se jako každoročně konal 
největší závod vodních skautů v České republice 
skautská regata SKARE 2017. Tento rok jel náš 
oddíl Albatros Vřesina na  Nové mlýny. Prožili 
jsme krásné čtyři plné her, soutěží a  závodů. 
Na  nedostatek větru si letos nemůžeme stěžo-
vat, mnozí z  nás pocítili chlad květnové vody 
a  také obrovskou sílu větru. Po  klidném podzi-
mu a zimě, kdy naše lodě odpočívaly na loděnici, 
zažily i  ony zatěžkávací zkoušku. Naštěstí vše 
dopadlo dobře a kromě krásných druhých a tře-
tích míst v  jednotlivých závodech, náš přístav 
VIRIBUS UNITIS Ostrava, jehož jsme součástí 
společně s porubskou Osmičkou, obhájil loňské 
vítězství a  opět získal Pohár přístavů.  Máme 

Celorepublikový úspěch našich skautů
z  našich žabiček a  vlčat, skautů a  skautek, ro-
verů i  rangers, old skautů i  Amazonek (pomá-
hající rodiče) velikou radost a  děkujeme jim 
za  nadšení a  statečnost, kterou při závodech 
projevili. Naše diplomy a  poháry jsou k  vidění 
v naší skautské klubovně (vedle knihovny), kde 
se scházíme (pondělí schůzka skautů 17-19 
hod, čtvrtek celý oddíl 16.30-18.30 hod.). Teď 
jsou před námi ještě pár výprav a hlavně prázd-
ninový puťák po Vltavě a stály tábor na Slezské 
Hartě.    A v září budeme opět pořádat nábor – 
takže chceš zažít veliká dobrodružství a lépe po-
rozumět přírodě, svým kamarádům i sám sobě? 
Přijď mezi nás!				  
					         Síma



VŘESINSKÉ  NOVINY

9

Aktuality obce

Hrozba povodní
V pátek 28. dubna byl v naší obci Vřesině vy-

hlášen  druhý stupeň povodňové aktivity (SPA). 
Už ráno kolem osmé hodiny jsem byla infor-
mována velitelem JSDH p. Stanislavem Drasti-
chem o  vyhlášení prvního stupně povodňové 
aktivity na toku říčky Porubka. Vzhledem k pro-
gnóze srážek jsme rozhodli o monitoringu vod-
ního toku a pohotovosti Jednotky na stanici. Už 
v 9.10 hod. dosáhl tok na druhý stupeň . Jednot-
ka prováděla kontroly v  zátopových lokalitách 
Vřesiny. Jednalo se o most na Hřišti, domy na ul. 
Osvobození u mostu přes  Porubku a chatovou 
oblast na  ulici Písečné, kde už se do  některých 
chatek dostávala voda. Jelikož prognóza Povodí 
Odry nebyla vůbec dobrá, byla na 14hod svolána 
povodňová komise ve  složení - Kozelková Jit-
ka, Jaroš Martin, Pokorný Pavel, Vajda Marcel, 
Návrat Petr, Jiří Augustin a Stanislav Drastich. 
Poslední jmenovaný nás seznámil s  poznatky 
z  dopoledne a  byl stanoven plán na  odpolední 
monitoring. Ten byl prováděn v hodinových in-
tervalech a v době mimo provádění monitoring, 
držela jednotka pohotovost na stanici. Informa-
ce byly předávány na  Krajské operační a  infor-
mační středisko (KOPIS) a  povodňové komisi. 
Všichni jsme si přáli jenom jedno – aby už pře-
stalo pršet! V  19.00 hod byl konečně evidován 
pokles toku a  my jsme si mohli oddechnout.  
Po  domluvě s  KOPIS Jednotka ukončila poho-
tovost a  monitoring byl ve  večerních hodinách 
zajištěn Obecní policií. Chtěla bych poděkovat 
vřesinským hasičům, p.  Janu Kudelovi, Tomáši 
Panáčkovi, Viktorovi Vavrečkovi, Davidu Čaňi-
mu, Ivu Benovi, Tomáši Kudelovi, René Bahrovi 
a Stanislavu Drastichovi za jejich přístup k celé 
situaci. Dopadlo to všechno dobře a  v  sobotu 
29.dubna ráno jsme se probudili do  krásného 
slunečného dne. 	    Jitka Kozelková,  starostka

Informace o dvou suchých poldrech (retenční prostory, které se napou-
štějí pouze při povodňových stavech), které měly vyrůst na vřesinském ka-
tastru, byly vzácné jako déšť nad pouští a skrze informační hráz mezi občany 
prosakovaly pouze zkreslené a často ničím nepodložené informace.
Protipovodňové nádrže, které měly přispět k ochraně Vřesiny, Poruby a Svi-
nova před velkou, až stoletou vodou, měly být umístěny na loukách a polích 
kolem Porubky. První před fotbalovým hřištěm U Opusty a druhá před po-
rubským koupalištěm. Výstavbou těchto vodních děl by vznikly až šest me-
trů vysoké sypané hráze, které by transformovaly povodňovou vlnu a chrá-
nily území níže pod potokem. Součástí by ale musela být i  další opatření 
jako jsou betonové zdi či regulace toku. Zvýšení zátopové čáry by se podle 
dostupné studie Povodí Odry dotklo také nemovitostí u bývalého mlýna. 
Důkladné posouzení tohoto záměru trvalo vodohospodářům několik let. 
Zástupci Povodí Odry s.p. nakonec svolali schůzi s  vedením obce, kde 
informovali o  ukončení veškerých prací na  těchto nádržích. Za  pohřbe-
ním projektu stojí jednak přítomnost velkého množství inženýrských sítí 
(kanalizační sběrač, vodovodní přivaděč ze Záhumenic), nákladnost vý-
kupu dotčených pozemků ale především potencionální ohrožení okolních 
nemovitostí při vzduté povodňové hladině. Vypadá to, že tak s konečnou 
platností došlo k vyřešení záležitosti, která se bezprostředně týkala nejen 
velkého množství občanů, ale také obce samotné, neboť přítomnost vod-
ních děl by změnila ráz údolí Porubky na dlouhá léta.       Ing. Jiří Augustin

Suché poldry na suchu 
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DiVOch na cestách

Opět se nám přiblížilo to krásné období 
prázdnin, dovolených a především odpočinku. Ka-
ždý ho tráví trochu jinak, ale všichni se na něj velmi 
těší. Dovolte nám, členům a příznivcům divadel-
ního souboru DiVOch, abychom i my Vám všem 
popřáli krásné, slunečné a ničím nerušené volno.
Pokud se budete o  prázdninách přece jen nu-
dit, máme pro Vás skvělou zprávu a  nabídku 
– můžete přijít mezi nás. Budeme se scházet 
i  o  prázdninách, abychom nacvičili něco pro 
naše mladší diváky, a  to pohádku „O  chytrém 
Honzovi“. Snad se nám brzy podaří skloubit 
naše pracovní vytížení a novou hrou potěšit celé 
rodiny naší obce.
Divadelní představení „ Klíče na neděli“ od An-
tonína Procházky, které jste měli možnost již 
shlédnout, se ještě jednou vrátí na „domovskou 
scénu“ do  Domu zahrádkářů , a  sice v  sobotu 

Divadlo

15.7. Bude to zároveň Vřesinská derniéra, tak-
že pokud jste tuto komedii v našem podání ještě 
neviděli, termín si v kalendáři označte červeně  
a přijďte. Určitě nebudete litovat.
KLÍČE (jak říkáme našemu představení), viděli 
diváci nejen u nás ve Vřesině, ale také vPorubě 
a protože jeden ze členů našeho spolku pochází 
z vesnice Spálov, byli jsme místní paní starost-
kou osloveni a  pozváni 27. 5. 2017 do  krásné 
zrekonstruované sokolovny s  jevištěm, aby-
chom tuto hru zde zahráli. Když jsme viděli, jak 
krásný sál je v takové malé vesnici (cca 900 oby-
vatel), nechápeme, jak je možné, že obec jako 
Vřesina se musí spokojit s Domem zahrádkářů, 
který pro tyto akce není nejvhodnější. Jsme toho 
názoru, že obec jako Vřesina si zaslouží podob-
ný reprezentativní prostor, v  jakém jsme měli 
možnost hrát a cítit se trochu jako na prknech, 

co znamenají svět. Takovýto sál je vhodný nejen 
pro divadlo, ale také například pro pořádání ple-
sů, oslav a dalších kulturních akcí. 
Každopádně jsme i díky tomuto krásnému sálu 
a přátelské atmosféře ve Spálově hráli s obrov-
skou chutí a největší odměnou nám byl bouřlivý 
potlesk asi 100 diváků a poděkování místní paní 
starostky, která je také zároveň členkou souboru 
Dolňáci – našich divadelních kolegů ve Spálově. 
I  přesto, že ve  Vřesině (zatím) nemáme žádný 
sál s jevištěm, můžeme hrát mezi svými – Vámi, 
za  což moc děkujeme vedení obce a  také Vám, 
občanům Vřesiny, kteří nás podporujete a  po-
vzbuzujete.
Ještě jednou Vám přejeme příjemnou dovolenou 
a budeme opravdu rádi, když se k nám přidáte, 
neb jak se říká: „Bude-li nás víc, nebudeme se 
bát vlka - nic.“	         Za DiVOch Michal Král 
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Fotogalerie Mařák

Z klubu důchodců

Klub důchodců a charita
Náš Klub důchodců se charitou zabývá už 

20 let.  Zpočátku to byly panenky, které se šily 
a zdobily pro nemocné děti ve Fakultní nemocni-
ci v Ostravě - Porubě.  Později se začaly vybírat 
peníze a za ty se kupovaly pastelky, tužky a oma-
lovánky pro hematoonkologii dětského oddělení 
nemocnice v Ostravě - Porubě. 

Od roku 2000 pravidelně pořádáme sbírku 
na našem večírku ke Dni matek a do konce roku 
2016 jsme předali dětské hematoonkologii část-
ku 90.337,-  Kč.  Pro příklad v roce 2016 činila 
tato částka 8.000,- Kč.

Je domluveno, že za  tyto peníze nakupu-
jí na  oddělení potřebné věci a  také výzdobu 
do  oken a  jídelny, aby se tam děti cítily co nej-
lépe. Jen pro zajímavost - v roce 2013 nakoupili 
2 ks televizí Sencor, máme to podloženo darova-
cí smlouvou, v roce 2012 to byly Nintendo Wll 
Party + herní konzole v hodnotě 5.000,-Kč, tak-
též máme darovací smlouvu , v roce  2016 byly 
zakoupeny 2 ks monitorů dechu kojenců v hod-
notě 4.198 Kč - doložené darovací smlouvou.

Naše snažení v této oblasti je stále intenziv-
nější. Už v  roce 2015 jsme pořádali Vřesinské 

kobzolbraní, kde dobrovolné vstupné bylo  opět 
věnováno na dětskou hematoonkologii.  V klubu 
důchodců jsme domluveni, že každé pořádání 
Vřesinského kobzolbraní bude s  dobrovolným 
vstupným, které bude věnováno nemocným dě-
tem.

V roce 2016 se nám podařila jedna skvělá 
věc.  V naší republice se už několik  let po sobě 
pořádá akce Česko zpívá koledy. My jsme se loni 
k této akci přihlásili a zaregistrovali jsme hvěz-
dičku do  parku u  hasičárny. Celou akci jsme 
zorganizovali, ale hlavně jsme ji věnovali naší 
nemocné  malé spoluobčance Šárce Jurečkové 
a  sbírce pro ni. Je to až neuvěřitelné, kolik se 
nás v parku sešlo a celkem na místě se vybralo 
33.279,- Kč.  Žáci naší školky, školy a pracovní-
ci školní družiny svým příspěvkem zvýšili částku 
na 44.779,- Kč. 

Jsme hrdi na to, že jsme v sobě našli tolik 
pochopení pomoci.

V  letošním roce jsme už učinili první krů-
ček v naší charitě.  Máme ještě další nemocnou 
holčičku Nikolku Bitomskou, pro kterou jsme 
uspořádali sbírku na Den matek a vybrali jsme 

částku 12.000,- Kč. Tuto jsme v úterním babin-
ci 16.5.2017 předali jejímu dědečkovi, protože 
Nikolka s  maminkou nemohla, jelikož jezdí 
na  rehabilitace.  Tady musím připomenout, že 
na každém večírku nám hraje pan Štusek Zde-
něk za symbolickou 1,- Kč  a celá jeho odměna 
ve  výši 1.500,- Kč jde na  tuto naši charitu. Za  
toto příkladné jednání mu chceme ještě jednou 
poděkovat. 

Náš cíl je v  tomto počínání pokračovat. 
Další akcí, ve které se mohou zúčastnit i občané  
Vřesiny, je 3. Vřesinské kobzolbraní, které při-
pravujeme v Domě zahrádkářů na  30. září 2017 
od 12 hodin.  Poslední charitativní akcí v tomto 
roce bude opět Česko zpívá koledy 13.12.2017 
v 18 hodin v parku před hasičskou zbrojnicí. Vý-
těžky z těchto akcí půjdou na naše 
malé nemocné spoluobčanky Šárku a Nikolku. 

Podpořte, prosím, naše počínání v  této oblasti. 
Přijďte okusit dobroty z brambor, nebo si zazpí-
vat. Přispějete na dobrou věc a my z Klubu dů-
chodců se na Vás moc těšíme.
Věra Sasínová - předseda Klubu důchodců Vřesina

Dopis čtenáře

Vzpomínka na dobu násilné kolektivizace sedláků
Vždy se mi ta vzpomínka vybaví na  kon-

ci roku v zimě, kdy nátlak ba i  terorse vstupem 
do JZD byl nejhorší. Bylo to v létech 1957-1958, 
když jsem byl ještě malý chlapec, přesto mé 
vzpomínky na  toto období jsou z  mé mysli ne-
smazatelné.
O tak zvaném rozkulačování se po r. 1989 v Če-
chách, na Moravě i Slezsku nijak zvlášť nemlu-
vilo ani nepsalo, přitom patřilo k nejhorším po-
únorovým zločinům. V  širší veřejnosti existuje 
jakesi obecné povědomí o  kolektivizaci, při níž 
byli soukromí zemědělci-sedláci postupně donu-
ceni vzdát se půdy, lesů, dobytka, strojů a hos-
podářských zařízení a  vstoupit do  Jednotných 
zemědělských družstev (JZD). Komuniustická 
"politika" na venkově však byla mnohem horší.
Sedláci s  větší výměrou půdy, označení podle 
sovětského vzoru za  kulaky nebo také za  ven-
kovské boháče, patřili k hlavním obětem tehdej-
šího státního teroru. V jejich případě nešlo "jen" 
o krádež soukromých majetků, ale o úplné rozbi-
tí rodin a tradičních vazeb, o ztrátu občanských 
práv, svobody, domova.
Po  válce představitelé Komunistické strany 
Československa vedle jiných lží tvrdili, že jejich 
cesta k ráji na zemi nebude kopírovat tu sovět-
skou. Po roce 1948 si však počínali úplně jinak. 
Komuniste se rozhodli za každou cenu budovat 
družstva neboli českou variantu kolchozů, mezi 
jiným podle zásady "kdo má pod kontrolou po-
traviny, ovláda obyvatelstvo".

Rolníci se přes veškerou agitaci a hrubý nátlak 
do družstva nehrnuli. KSČ se na venkově netě-
šila velké oblibě.
Největší autoritou ve  vsi byli zkušení sedláci, 
kteří se odmítli vzdát svého majetku a navíc tu-
šili, k čemu povede kolektivní hospodaření pod 
taktovkou lidí, jejíž jedinou kvalifikaci byla rudá 
knížka a  většinou mdlý ideologický a  odborný 
rozum.
Představitelé KSČ se tedy rizhodli sedláky zlo-
mit tvrdým nátlakem, Úřady jim předepsaly 
těžko splnitelné povinné dodávky státu, tzv. 
kontingenty. Větší sedláci pak měli být zničeni 
jako třída, měli být exemlárně potrestáni pro vý-
strahu ostatním, potupeni a vyhnáni.
Pod vlivem tuhého nátlaku začala vznikat po-
čátkem padesátých let zemědělská družstva, 
v nichž zpočátku byli sedláci, kteří za války vy-
hořeli, potkalo je jiné utrpení nebo byli finančně 
slabší.
I  v  naší obci tomu tak bylo. Tato družstva se 
pomalu začala rozpadat a začal teror, nátlakna 
vstup do družstev všech ostatních sedláků. Byli 
určeni "přesvědčovatelé" většinou členové KSČ, 
kteří chodili sedláky "přesvědčovat" a nátlak se 
zvyšoval. Jména těch vřesinských  přesvědčova-
telů zůstala v paměti těch poctivých a tak lehce 
z  ní nezmizí. Přesvědčovat chodili i  členové 
SNB a okresních orgánů. Sedláci neměli nárok 
na  žádné sociální zabezpečení, nemocenskou 
atd. Samozřejmostí bylo, že na správný chod ko-

lektivizace dohlíželi státní prokurátoři. I  v  naší 
obci působila jedna státní prokurátorka, oddaná 
členka KSČ. I její jméno je ukryto v paměti pocti-
vých sedláků a nejenom v naší obci. Tak vzniklo 
na konci padesatých let JZD "Mír" Vřesina. Kdy-
by sedláci nechovali krávu, drůbež nebo prase 
a  neměli zeleninu ze zahrady a  z  kousku záhu-
menku obilí, umřeli by hlady. Mzda byla okolo 
200-300 Kč za měsíc, a to ještě ne vždy.
V  naší obci se našlo několik statečných, kteří 
odolávali nátlaku vstupu do JZD do té doby, než 
byli určeni k likvidaci, vystěhování do pohraničí 
a zestátnění (zabavení) celého majetku. Děti ne-
mohly studovat, byly vyhazovány ze škol.
Mezi ty statečné a vzdorující patřili:

- Slávek Restel, zemědělská usedlost nad obec-
ním úřadem
- Luděk Martiník, zemědělská usedlost pod 
obecním úřadem
- Karel Bárta, Na Mešnici
Jindřich Kudela, zemědělská usedlost naproti 
dolní kaple
Zkonfiskována a  zlikvidována byla zemědělská 
usedlost p. Štefana Bárty (Vašica) na Malé Straně.
Teprve v roce 1979 zemědělství dosáhlo výsled-
ků roku 1938. Tak hospodařili mj. komunisté 
"odborníci" na zemědělství.

ing. Mojmír Lička, 14. února 2017
(O uveřejnění tohoto příspěvku rozhodlo 
hlasování v redakční radě Vřesinských novin)
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Z klubu důchodcůSmažení vajec   
23. 5. 2017
Ve Vřesině u Jičína
smaží se báječná vaječina
a to je pravda , žádná lež
takovou nikde nenajdeš.

Báječně je umíchaná
pažitkou je posypaná
vždycky z čerstvých vajíček
a k ní vláčný chlebíček.

Kdo vajíčka snesl ? No přece  slepičky !
Kdopak je  rozklepal ? Přec naše ženičky !
A kdo je umíchal ,
přitom se unavil, udýchal
a málem dostal epicolitindítu ?

Prosím buďte v klidu , 
to není sprosté slovo
to je bolest lokte – z toho,
že dřív než dostaneš smažínku na mísu
bolí tě loket, jako z tenisu.

Možná, jste  někdo o tom slýchal..
tak vzdejme úctu tomu , kdo vejce míchal
ať nezůstane  prosím v anonymitě 
a postaví se před nás hbitě!

Abychom mohli, za tu práci
odměnit se vděčnou ovací
všem, co jste  se dnes na práci podíleli,
budeme tak smělí
a za všechny naše jedlíky 
provoláme  pohodlné : „ Díky , díky „!

Milada Nedělníková , květen 2017
(bez redakčních úprav)

Poděkování maminkám

Každý  rok pravidelně druhou sobotu v mě-
síci květnu pořádá Klub důchodců večírek jako 
poděkování  všem maminkám k jejich svátku.

Letošní rok nebyl výjimkou. V sále v Domě 
zahrádkářů se nás sešlo celkem 89, což je plný 
sál. Každou maminku  přivítali naši muži ka-
rafiátem a  přáním. Je už zaběhnutým zvykem, 
že tento večírek  je s  programem. Tentokrát 
nás přišly potěšit Novobělské babičky se svým 
vystoupením. Bylo hodinové, ale pro pobavení 
úžasné. Smích a zpěv trval přesně tak dlouho.
Jejich pásmo se  velice líbilo a zazněl názor, že 

by mohly klidně k nám do Vřesiny přijet znovu.
I na letošní večírek přišla nová paní starost-

ka Jitka Kozelková. Pozdravila nás, popřála nám 
a připila vínkem na zdraví.

Nesmím zapomenout, že po  výborném 
občerstvení přišli na  řadu naši muži a  dali se 
do práce. Umývali špinavé nádobí, a tak přispěli 
dalším dárkem k našemu svátku.

Skvělou hudbou pana Štuska, bohatou 
tombolou a  hlavně příjemným posezením nám 
tenhle večírek velice rychle uběhl. A  my se jen 
těšíme na další.		           Věra Sasínová

LÉKAŘ

LÉKÁRNA

MUDr. Matheislová oznamuje svým pa-
cientům, že od 14. 8.  – 25. 8. 2017 ne-
bude ordinovat. 
V době od 14. 8. -18. 8. 2017 ji bude za-
stupovat MUDr.  Janečková v  Jistební-
ku, dle svých ordinačních hodin.
V době od 21. 8. -25. 8. 2017 ji bude za-
stupovat MUDr. Vyroubalová v Klimko-
vicích, dle svých ordinačních hodin.

Lékárna U  sv. Antonína oznamuje, že 
v  době letních prázdnin bude otevřena 
každý den do 15:30.
V době od 1. 7. – 7. 7. 2017 bude uzavře-
na z důvodu čerpání dovolené.
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DTJ Vřesina

DTJ pro Vás
Blíží se prázdniny, děti se rozjedou na tábo-

ry, k  prarodičům, na  dovolené. Dovolte, abych 
shrnula dění v DTJ po celý školní rok. 

Začátkem září 2016 jsme reprezentova-
li naši organizaci na  celostátních hrách DTJ, 
které se konaly v  Prostějově. Rozjela se 
tenisová škola, kde bych pochválila děti, 
které se stále zlepšují v tenisovém umění 
a také bych poděkovala trenéru Honzovi 
Hadrychovi, který s  námi spolupracuje 
od roku 2009. Proběhl velmi úspěšný ví-
kendový pobyt žen se cvičením, na který 
navázalo cvičení ve školní tělocvičně.

Na závěr kalendářního roku pořádá 
DTJ Vřesina ohňostroj, musíme pochvá-
lit našeho starostu, rok od roku se ohnivá 
šou zdokonaluje . Začátkem ledna byla 
předpověď počasí vhodná k tomu , aby se 
udělalo ledové království za  nafukovací 
halou. Děti se scházely po  odpoledních, 
jak s  rodiči, tak samostatně. Děkujeme 
i paním učitelkám, že vzaly děti na kluzi-
ště v době vyučování a mohli jsme se tak 
stát součásti podpory vést děti ke  spor-
tu. Trošku jsme kluziště vylepšili, aby se 
mohlo bruslit i  v  pozdnějších hodinách, 
kdy je již tma, natočili jsme světla, kte-
rá nám v  létě osvětlují kurty na  kluziš-
tě a  noční bruslení bylo zahájeno. Byla 
uspořádána i diskotéka na  ledě, kde děti 
dostaly čaj a pro rodiče byl k dispozici čaj 
+++. Hokejoví členové DTJ Vřesina si dokonce 
na kluzišti zahráli i vzájemné zápasy. 

Od února se začaly scházet maminky s dětmi 
ve školní tělocvičně, při hodině „Cvičení pro ma-
minky s dětmi“, které vede paní Jarmila Hýlová. 
Cvičení je určeno pro nejmenší děti, které ještě 
nenavštěvují školní zařízení. Formou hry a říká-
nek se pomalu připravují na  školku. Od  září se 
opět toto cvičení otevře pro nové zájemce.

Zima povolila a led roztál, najednou vznikla 

vodní plocha, která pro některé děti byla vel-
kým lákadlem. Svévolně si děti vzaly obrovské 
polystyrény, které jsme měli uschovány na  po-
třebné práce a udělaly si z nich vory a brázdily 
po  Vřesinské laguně. Nejednou byly smočeny, 
bohužel tomu nejsme schopni zabránit, areál 
je volně přístupný, je na  uvážení návštěvníků 
(dětí), co dělají.

Závěr dubnu patří čarodějnicím. Sešli jsme 

se, parta krásných mladých lidí. Opékali jsme 
špekáčky, vzpomínali jsme na  „akce Stavění 
Máje“, bylo chladno, ale tato setkání jsou prostě 
kouzelná.

Konečně se oteplilo, my jsme mohli vyfouk-
nout tenisovou halu a uklidit prostor pro kluziš-
tě s jarním koupalištěm.  V kalendáři byl již 13. 
květen. Děkuji všem, kteří se zapojují do  dění 
v DTJ.

Čas „ Vaječiny – Svatého Ducha“ – v  so-

botu 4.6.2017 byl krásný letní den. Od  16ho-
din jsme se scházeli na sportovišti DTJ. Dělala 
se vaječina na ohni v kotlíku. Samozřejmě tato 
akce se neobejde bez účasti dětí, které si vytvá-
řely program dle svého. Tenis, florbal a završená 
hoňka se schovkou .Vaječina se letos povedla, 
padlo na ni 140 vajec.

Blížil se Den obce. Byli jsme požádáni 
o sportovní doprovod na kurtech. Počasí neby-

lo lichotivé, ale vyčasilo se a sportoviště, 
které bylo připraveno, se začalo plnit. 
U vstupu byly lákavé balónky, které v dět-
ských očích měly prim. Za  dvacet pře-
skoků přes švihadlo mohl mít balónek 
vlastníka. Slyšeli jsme:„ ale malý/malá 
neumí skákat přes švihadlo“ , vůbec to 
nevadilo, protože , když to nedokáží malí 
bobánci, umí to přece maminky a tatín-
kové . Tak a  o  zábavu bylo postaráno. 
Klobouk dolů všem, málokdo odolal na-
šim DTJáckým chlapům a neskákal…Po-
sléze následovala střelba z vodní pistole, 
na jeden vodní střik shodit 10 plastových 
kelímků, přechod po laně s oporou či bez 
opory, dovednosti s  raketou a  míčkem, 
koukli jsme do  tajů florbalu – kličky 
mezi hráči a střelba do branky a na závěr 
překážkový běh. Sportoviště se uzavře-
lo s dešťovým mrakem a přesunuli jsme 
se pod střechu. Po vyjasnění se mužům 
zalíbily nafukovací balóny s  lidskýma 
nohama na  umělé trávě. Zjistili jsme, 
že tuto atrakci mohou využít i  dospělí, 
urostlí muži. Bylo jasno. Zápas 5 na  5. 
Martin Šarik oběhl areál, sehnal chybě-

jící počet hráčů a zápas mohl začít. Manželé, ta-
tínkové na sebe navlékli nafukovací balóny, klub 
fanynek v  podobě dcer začal fandit. Dokonce 
měli i dospělé obecenstvo. Byl to krásný zápas, 
asi byl i vyčerpávající, protože měli asi 4 přestáv-
ky, nakonec červené družstvo vyhrálo. 

Závěrem bych chtěla popřát krásné prázd-
niny dětem i  rodičům. Poděkovat všem, kteří 
s DTJ Vřesina spolupracují a pomáhají nám.
				            Vajdová Lucie

Medailové úspěchy mladých vřesinských pingpongistů
klubu stolního tenisu SK Vřesina LT

O  víkendu 24. týdne roku 2017 byly 
ukončeny mistrovská utkání a  turnaje sezony 
2016/2017, kterých se úspěšně zúčastňova-
li děti vřesinského klubu stolního tenisu SK 
Vřesina LT. Pod odborným vedením trené-
rů – Mariana HÁJKO, Tomáše HAVRLANTA 
a  další obětavých trenérů – členů klubu, je dě-
tem věnovaná značná pozornost a  péče, která 
v  letošní sezoně „přinesla ovoce“. Poprvé se 
podařila získat medaile z  přeborů Moravsko-
slezského kraje, kdy desetiletá Klárka HAVR-
LANTOVÁ získala bronzovou medaili v  ka-
tegorii dvouhry nejmladších žákyň.  V  rámci 
přeborů města Ostravy získali mladí vřesinští 
stolní tenisté celkem 17 medailí. Mezi jedny 
z  nejúspěšnějších mládežnických hráčů klubu 
patří čtrnáctiletý Honza HEROLD a  desetiletý 
Vašek BŘEČKA, kteří celkově vyhráli ve  svých 

kategoriích bodovací turnaje mládeže pořáda-
né Městským svazem stolního tenisu Ostrava.                                                                                                               
Družstvo ve  složení ( Jan Herold, Kryštof 
Lotrek, Lukáš a  Ondřej Kopečtí) letos získali 
bronzové medaile v bodovacích turnajích oddí-
lových družstev mládeže do 21 let. 

V  klubu mládeže je v  současnosti zapsáno 
20 dětí, které ve dvou skupinách hrají 2 x týdně 
v  herně stolního tenisu na  Plzeňské ulici. Mezi 
další aktivity klubu mládeže patří pravidelné vý-
lety do přírody a sportovní soustředění zaměře-
ná nejen na hru stolního tenisu, kde se na těchto 
akcích k dětem připojují i jejich rodiče.    

I na  letošní podzim,  a  to v sobotu  9. září  
2017 opět připravujeme pro širokou vřesinskou 
mládež soutěž o  „Vřesinského pingpongáče“, 
kde si všechny příchozí děti mohou vyzkoušet 
hru na „robotu pro výuku stolního tenisu“, spor-
tovní testy stolních tenistů a samotnou hru pin-
gpongu.  Po loňské soutěži „Vřesinský pingpon-
gáč 2016“ se nově přihlásilo pět dětí do našeho 
klubu stolního tenisu SK Vřesina LT.                                                            
Uvidíme, jak tomu bude letos? 
				            Marian Hájko
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Inzerce

Zpráva z oddílu 
kopané FC Vřesina z.s.

Pomalu končí fotbalová sezóna 2016/2017 
a tak je vhodný čas ohlédnout se , co se nám v ni 
podařilo a co nikoli.
Náš oddíl FC Vřesina z.s. považuje za svou prio-
ritu práci s mládeží-výchovu a sportovní rozvoj 
benjamínků, žáků a dorostenců. Proto byla pra-
videlná příprava zahájena již 3.1.2017,aby byli 
chlapci včas a kvalitně připraveni na  jarní mis-
trovskou sezonu. Trénovalo se díky DTJ na umě-
lé trávě, ale i  mimo areál hřiště ,v  tělocvičně 
ve  Vřesině ,ale také v  Porubě ve  škole L.Štúra. 
Byli jsme za tuto možnost velice vděční , protože 
tělocvična vhodných rozměrů pro naše žákovská 
mužstva ve Vřesině prostě chybí. Problémem je 
samozřejmě cena pronájmu, ale pro přípravu 
jsme finanční prostředky našli a uvolnili.
 Každý rok v měsíci červnu pořádáme velký tur-
naj benjamínků s hojnou účastí mužstev, vášni-
vou diváckou kulisou a  neutuchající bojovností 
těch nejmenších fotbalistů.Za to bych chtěl po-
děkovat všem , jenž se na zorganizováni tohoto 
turnaje aktivně podílejí, trenérům panu Baričá-
kovi , panu Pěntákovi a všem organizačním pra-
covníkům, hlavně panu Vincencimu.

V současnosti se staráme celkem o 9.druž-
stev, a to 3 týmy benjamínků,2 týmy žáků,2 týmy 
dorostu a dva týmy mužů. Celkem je v našem od-
díle registrováno přes 300 sportovců, z toho více 
než 130 dětí ve věku 4-18.let. Těmto 130 chlap-
cům , ale i  několika dívkám, zajišťujeme 3krát 
týdně minimálně 1,5 hodin pohybu za  dozoru 
kvalifikovaných trenérů. V  domácím prostředí 
sehrajeme ročně na  160 zápasů a  ke  stejnému 
počtu musíme naše družstva dopravit, a to čas-
to opravdu daleko (Rýmařov, Velké Albrechtice, 
Vítkov apod). I proto se nám velmi obtížně daří 
zajišťovat dostatek financí, abychom vše udrželi 
na odpovídající úrovni (cestovné, mzdy trenéru, 
materiální vybavení, pronájmy tělocvičen atd.). 
Jen díky OÚ ve Vřesině, který nám je velkou opo-
rou se nám daří vše zvládat. Zde osobně vidím 
velký prostor pro všechny podnikatelé z Vřesiny, 
aby nám s naší činnosti pomohli, stali se součás-
tí fotbalového dění v obci a sebe zviditelnili.

Aby jste si nemysleli (a já tyhle názory ještě 
tu a tam zaznamenám), že fotbalisti jsou jen ti , 
co umí stát s napřaženou rukou a s žádosti o pe-
níze, které se pak utratí kdoví kde a kdoví za co, 
dovolím si vám krátce shrnout činnost jediného 
týmu-mladších žáků našeho oddílů v  květnu 
2017. Tým odehrál 5 utkání (2 ve Vřesině, v Bu-
dišově nad Budišovkou, Vítkově a  v  Městě Al-
brechtice),což jsou v podstatě celodenní výjezdy 
a absolvoval 10tréninkových jednotek po 1,5ho-
dině. A teď si to vynásobte počtem našich týmů.  
Věřte , že to vše zajistit na odpovídající úrovni, je 
opravdu fuška. Klobouk dolů a velké poděkování 
hlavně všem trenérům , kteří to vše s dětmi ab-
solvují za odměnu 1000,-Kč měsíčně.

Závěrem krátká rekapitulace postavení na-
šich týmu v tabulkách k 31.5.2017 

Milan Miksa
předseda FC Vřesina z.s.

 

Ceník inzerce Vřesinských novin 
 

Velikost inzerce Cena bez DPH 
[Kč] 

DPH 21% 
[Kč] 

Cena vč. DPH 
[Kč] 

A4 790 210 1000 
A5 632 168 800 
A6 316 84 400 
A7 158 42 200 
A8 79 21 100 

 

 

Tento ceník byl schválen radou obce usnesením č. 76/649 dne 16.5.2017 



VŘESINSKÉ  NOVINY

15

Společnost HRUŠKA spol., s.r.o. se sídlem v Ostravě – Martinově

Hledá vhodné kandidáty na pozici

PRODAVAČKA/POKLADNÍ
s místem výkonu práce Vřesina u Bílovce

POŽADUJEME:

- zodpovědnost, spolehlivost

- ochotu k fyzické práci

NABÍZÍME: 

- ZAJÍMAVÉ MZDOVÉ OHODNOCENÍ (fixní mzda + prémie dle výkonu)

- stravenky, příspěvek na penzijní připojištění

- odměny při životních a pracovních jubileích

- různorodou práci

- zázemí prosperující společnosti

- možnost spolupráce také na dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní činnosti!

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

Strukturovaný životopis zasílejte na email: personalni@hruska.info

tel.: 556 729 532

HRUŠKA spol., s.r.o., prodejna č. 370, ul. Osvobození, Vřesina u Bílovce, 742 85
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